垃圾分类共参与 幸福惠及你我他

来安打造特色城市生活垃圾分类模式侧记

文明新风润江

"没想到垃圾分装得好还能兑换到米和面。"近 日,来安县新安镇香樟苑小区的李国兰老人拿着兑 换到的大米感慨地说。

为坚持绿色可持续发展,解决好城市生活垃圾 处理问题,来安县印发了《2019-2020年来城生活 垃圾分类试点工作实施方案》,在全市范围内率先 开展城市生活垃圾分类试点工作。按照"政府主 导,部门联动,示范引领,全面参与"的生活垃圾分 类制度,该县立足党政机关、中小学校、文明社区、 示范小区先行,坚持与社区、物业、居民代表、党员 干部、人大代表、政协委员紧密联系,做到进机关、 进校园、进社区、进小区、进医院、进企业、进公园、 进工地,逐步实现来城生活垃圾分类全覆盖,积极 探索"精准分类,定点投放,智能回收,预约收运,信 息化管理"具有来安特色的城市生活垃圾分类模 式。2020年,通过公开招标,苏州市伏泰信息科技 股份有限公司负责该县高创中心、县二小、110大 楼、香樟苑小区、金瑞花园小区5个单位的生活垃 圾分类试点项目。

生活垃圾分类,提高居民认识是工作基础。"垃 圾分类就是新时尚""垃圾分类从我做起 环保助力 你我共建""垃圾也有家 不要走错门""配合垃圾分 类 争做文明市民"……如今,在来安县大街小巷, 除了这样的静态宣传外,还有着更多形式多样的立 体宣传活动,生活垃圾分类打卡代言、环保酵素现 场制作、生活垃圾分类手绘、生活垃圾分类游戏闯

华灯初上时,来安县建阳社区香樟苑小区内, 督导员黄正勤又开启了他的夜间"工作模式",拿着 记录本挨家按户敲开了住户的门。"我是垃圾分类 督导员,上门查看一下垃圾分类情况。""你这个易 拉罐是可回收物,不能放在厨余垃圾一起。""你这 个垃圾分得很正确。"……

"我们为每户家庭发放了智能积分卡,凭借这 个卡每户每个月可以免费领取一卷厨余垃圾专用 垃圾袋,每个垃圾袋上都有专属二维码,通过扫码 检查和上门督导检查,我们可以准确了解住户垃圾 分类情况,进行星级评定,发放奖励。"黄正勤说, "小区里我们还放置了智能回收设备,住户可以将 家中分类的塑料、纸箱等回收物投放进去,获取积 分兑换物品,现在居民的参与积极性可高了。"

为发挥好各级党组织和党员干部在生活垃圾 分类工作中的先锋带头作用,来安县计划实施"党 员包干制",到包干居民家开展走访,宣传、督促、检 查垃圾分类工作。此外,该县还将计划实施"人民 代表楼道长制度",建立楼道住户微信群和楼道长 群,实现信息畅通至每一户。

"我县开展生活垃圾分类以来,共发放宣传手 册 12000 多份,制作宣传展板 50 多个,开展宣传活 动32场,截至目前,在实施生活垃圾分类的区域范 围内,知晓率100%,小区参与率82%以上,党政机关 和公共机构参与率65%以上,每天处理厨余垃圾 1.8吨左右,回收可回收物总量39619.2斤,生活垃 圾分类工作初显成效,广大人民群众由不知道、不 清楚、不理解转变为现在的主动提倡、积极参与、大 力支持,逐步实现由被动变主动的可喜转变。"来安 县城市管理局局长韩巍峰说。"2021年,所有党政机 关、学校、2个公立医院、5个小区将加入第二批城

交通安全宣传进乡村 12月28日,南谯区施集镇 学校,演员们表演舞蹈《红红火 当日,由市公安局交巡警 支队、南谯区施集镇文明实践 所、施集学校、施集镇综合文化 站、市交巡警三大队共同举办 的滁州市"美丽乡村行——走 进施集"交通安全巡回宣传活 动在该镇举行。交规《三字 经》、交通安全知识问答、安全

文明意识。 全媒体记者计成军摄

头盔实验等丰富多彩的节目,

进一步增强了广大农村居民的

道路交通安全意识、法治意识、

方培海,凤阳县府城镇紫帝 小区居民,多年来,他不忘退伍军 人本色,助人为乐,甘于奉献。今 年新冠肺炎疫情防控期间,他主 动申请,在小区卡口执守,为居民 代购粮油、蔬菜、液化气等;夏季 防汛时 他积极参加民兵数摆排 参加抢险救灾,到一线加固堤坝

2020年春天,新冠肺炎疫情袭 来,身为退伍兵,方培海时刻关注 疫情动态,他想,自己身为一名退 伍军人,退伍不能退色,在国家需 要的时候,要挺身而出。根据镇里 的安排,他就近到府东社区报到, 成为一名社区志愿者,参加紫帝小 区的疫情防控工作。在小区内用 扩音喇叭宣传疫情防控,协助登 记、核查出入人员信息资料。因为 有的居民从外地归来,需要居家隔 离,没法购买生活物品,他就负责 为他们运送米、面、菜、液化气罐和 快递等。家住4楼的吴世长老两 口,今年80多岁了,家里煤气烧 完,就打电话给送煤气的,送到小 区门口,不能进入,方培海二话不

说,打着煤气罐就给老吴送到了家 门口。除了抗击疫情,在今年夏季抗洪抢险一线也活 跃着方培海的身影。今年汛期,濠河水位上涨快要漫 过临淮关镇街道堤坝的危急时刻,方培海第一时间报 名参加县民兵应急连府城镇综合救援排。他与其他 民兵一道来到濠河边,用车子运土,用编织袋装土, 从白天一直忙到晚上8点多。

作为一名社区志愿者,在小区文明创建工作中, 方培海也是行动最积极的一个,不但承担了社区和辖 区创建包保单位与居民之间的联络工作,而且还主动 担负起社区的创建宣传、培训、检查和组织等创建工 作。他不但自己冲在一线,还经常组织居民对破坏社 区环境卫生、乱张贴小广告、乱停乱放等不和谐行为 进行制止。在他的影响下,社区涌现出一批遵守规则 和文明创建先进个人。

日常生活中,方培海一直是个乐于助人的人。 2017年,他就自发开展"凤阳老兵免费送你行"活动, 用私家车捎带顺路的人。活动开展以来,他已经免费 捎带了200多人。方培海就是这样一位热心公益的 人,为别人带来了方便,也为社会带来了温暖。

中新苏滁高新区一企业获省级资金支持

本报讯 近日,安徽省科学技术厅发布 合技术水平达到国内领先。 了《关于下达2020年安徽省科技重大专项项 日计划的通知》通知显示 园区音特利(滁 州)智能数控科技有限公司申报的"复杂航空 构件用双横梁结构大型高档数控加工中心成 套装备"项目成功获批,并取得省级资助资金

该项目由意特利(滁州)智能数控科技有 限公司和合肥工业大学、机械科学研究总院江 苏分院有限公司联合推进。项目产品主要用 于复杂曲面零件的高速、高精度加工制造,综

近年来,中新苏滁高新区始终将"高新" 底色放在重要位置,将"创新"发展作为不 竭动力,聚力创新主体培育和创新平台建 设,全年帮助企业争取省、市各类扶持资金 超过2900万元。同时积极引导企业与中国 科学院、中国机械科学研究总院等开展深度 产学研合作,共建技术研发、孵化、转化协 同创新平台,为园区高质量发展提供了强有

(崔彪 束勇)

来安加快推进"安康码"综合服务平台建设

快推进"安康码"综合服务平台建设,让信息多 持员工外出考勤打卡。"安康码"与企业考勤 跑路,让群众少跑腿,5大场景应用已经实现, 管理、安康码核验等功能相融合,促进企业日 "安康码"真正成为民生工程的"幸福码"。

"安康码"+扫码取号。来安县数据资源 局在政务服务大厅安装7台"安康码"取号机, 买药品,只需出示本人"安康码",药房在医保 办事人员凭身份证或安康码,即可自动同步 支付平台使用"安康码支付",并扫描购药人的 取号,仅需几秒钟即可完成所有步骤。

"安康码"+扫码办事。在来安县政务中 心办事大厅,办事人员只要携带一部手机, 扫描安康码绿码,即可在办事大厅进行扫码 平台上开通景点和公共场馆预约功能,分别

"安康码"+企业考勤。为实时掌握企业 内部工作人员考勤情况,来安县数据资源局 功能。 在县经开区企业推行安康码考勤系统,企业

本报讯 今年以来,来安县数据资源局加 员工通过扫码记录上下班考勤,系统同时支 常管理水平。

> "安康码"+药房购药。在百姓缘大药房购 "安康码"即可进行支付,无需携带个人社保 卡,进一步方便群众。

"安康码"+景点预约。来安县在皖事通 开通了皖东烈士陵园、池杉湖国家湿地公园、 图书馆、博物馆、科技馆等场景的安康码预约

(邢正春)

南谯首家社区少工委成立

队员从校内走向社区、走向社会,日前,共青团 社区少工委将整合辖区优质资源,吸纳社区 南谯区委以永乐小学和发能国际城社区为全 区试点,成立南谯区首家社区少工委。

谯区发能国际城社区工作委员会的成立,是为 益维护等主题活动,为辖区少年儿童和少先 满足新时期社区居民的需要,是对社区创新 队员快乐生活、健康成长、全面发展提供更广 少年儿童服务方式,探索少先队员参与社区 阔的实践空间。

本报讯(全媒体记者李邦军)为引导少先 管理和社会服务新途径的有益尝试。今后, 优秀志愿者,邀请学校老师走进社区少工委, 通过"家-校-社"协同联动,互补校内校外教 据了解,中国少年先锋队安徽省滁州市南 育资源,常态化开展思想启蒙、社会实践、权

滁州市人民代表大会常务委员会公告

市六届人大代表总名额为403名,市 六届人大常委会第二十一次会议时实有 代表391人。

因工作职务变动,全椒县代表团贡 植平、杨勇,定远县代表团张子非、戚建 华,凤阳县代表团罗圣权等5人请求辞去 代表职务,根据《中华人民共和国全国人 民代表大会和地方各级人民代表大会选 举法》第五十四条、《中华人民共和国全 国人民代表大会和地方各级人民代表大 会代表法》第四十九条规定,原选举单位 作出接受上述5人辞职请求的决定。5 人代表资格依法终止后,市六届人大代 表实有386人。

根据工作需要,有关选举单位依法 补选市六届人大代表14人,分别是:明光 市人大常委会补选龚健勇,来安县人大 常委会补选张其广、姜琰,全椒县人大常

委会补选王光前、金义平、魏莉娜,定远 县人大常委会补选徐正玲、舒宏俊、赵世 通,凤阳县人大常委会补选朱林、朱伟, 南谯区人大常委会补选薛玉苍,琅琊区 人大常委会补选查镜波、宗冉升为市六 届人大代表。

市六届人大常委会代表资格审查 委员会对以上代表的出缺和补选情况 进行了审查,认为符合法律规定,程序 合法,结果有效。市六届人大常委会第 二十二次会议根据代表资格审查委员 会提出的报告,确认以上补选代表的代 表资格有效。

滁州市第六届人民代表大会现实有 代表 400 名。

特此公告。

滁州市人民代表大会常务委员会 2020年12月28日

滁州市人民代表大会常务委员会 关于接受鹿楠烽等辞去市人民代表大会常务委员会委员职务请求的决定 (2020年12月28日滁州市第六届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

民代表大会和地方各级人民政府组织 定:接受鹿楠烽、张宏斌和陶金锋的辞去 法》第二十七条,《滁州市人民代表大会 市人大常委会委员职务的请求,报滁州 常务委员会任免地方国家机关工作人员

办法》第九条的规定,滁州市第六届人民

根据《中华人民共和国地方各级人 代表大会常务委员会第二十二次会议决 市人民代表大会备案。

滁州市人大常委会任免人员名单

(2020年12月28日滁州市第六届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

鹿楠烽的市人大法制委员会副主任 委员职务、市人大常委会法制工作委员

张宏斌的市人大财政经济(预算审 查)委员会副主任委员职务、市人大常委 会财政经济工作委员会副主任职务;

陶金锋的市人大人事代表选举 委员会副主任委员职务、市人大常委 会人事代表选举工作委员会副主任 职务。

李祥为市人大常委会财政经济工作 委员会(预算工作委员会)主任;

王光前为市人大常委会监察和司法 工作委员会主任: 徐正玲为市人大常委会法制工作委

薛玉苍为市人大常委会财政经济工

作委员会副主任;

钱家广为市人大常委会教育科学文 化卫生工作委员会副主任。

滁州市人大常委会任免人员名单

(2020年12月28日滁州市第六届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

决定免去:

范新玉的市民政局局长职务。

决定任命:

汪国玲为市民政局局长。

滁州市人大常委会任免人员名单

(2020年12月28日滁州市第六届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

王琳的市中级人民法院立案二庭副庭长职务。







琅琊为青年税干理论知识充电

论学习小组,定期组织召开学习交流会 议,助力青年税干成长成材。制定学习 成学习。大家信心满满,由"要我学"变 方案,建立长效机制。青年税干们轮流 领学党史党章、十九届五中全会精神,促

日前,琅琊区税务局成立青年税干理 进理论知识学习见真效。同时通过定期 召开理论学习交流会议,保质保量地完 "我要学"。

(洪云婕 全媒体记者李邦军)

徐岗社区组织党员学习五中全会精神

辅导报告会。与会人员认真学习领会习 近平总书记在党的十九届五中全会上的 重要讲话精神,并就做好全会精神的领

日前,南谯区银花街道徐岗社区举办 悟、创造性开展工作进行深入研讨交流。 学习贯彻党的十九届五中全会精神专题 会后,大家纷纷表示,要把思想和行动统 一到全会精神上来,为做好各项工作而努 力奋斗。

(赵忠莉 全媒体记者吕静远)

沿河社区举办家庭教育讲座

日前,琅琊区沿河社区新时代文明实 动地为大家讲解了怎么在生活中"有话好 会理事陈玉翠老师主讲。她围绕主题,用 来听课的家长纷纷表示,大有受益。 浅显的言语表达,具体情境的演示,形象生

践站家长学校开展《有话好好说》家庭教 好说",讲解了"有效沟通的技巧""倾听的 育讲座活动。本次活动邀请滁州市心理学 力量""如何正确表达"等方面的内容。前

来安磁山学校举办联欢会喜迎"两节"

目精彩纷呈,不仅有老师们的倾情演唱,还 做到了寓教于乐。

为深入推进素质教育,日前,来安县磁 有学生家长的积极参与。学生在表演节目 山九年一贯制学校在少年宫广场举办了一 的设计上,注重弘扬传统文化,融入了书 场"庆元旦,迎新年"联欢会。整场活动节 法、绘画、武术、经典诵读等多种元素,充分 (吕汉金)